

POSUDEK VEDOUCÍ MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložila studentka: Bc. Klára Uherová

Název: Návrh naučné stezky na území obce Chlumín s využitím ve výuce botaniky na základní škole

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová, Ph.D.

Předložená magisterská diplomová práce se zabývá vytvořením návrhu naučné stezky na území obce Chlumín s využitím ve výuce botaniky na základní škole. Práce zahrnuje 79 stran textu včetně použitých informačních zdrojů a seznamu tabulek, grafů a obrázků. V přílohovém materiálu je uveden především zadávaný dotazník, seznam druhů a tabule školní naučné stezky.

V první teoretické části práce rešeršního charakteru se autorka zabývá teoretickými východisky jako je výběr území, charakteristika obce, terénní průzkum vybraného území, návrh stezky a umístění informačních tabulí, konstrukční zpracování tabulí, možnostmi financování atd. Další teoretická část práce je věnována naučným stezkám z pohledu historie, funkce, délky, témat, využití a prostředků.

Praktická část je uvedena terénním průzkumem vybraného území, návrhem stezky a umístěním informačních tabulí. Jako součást praktické části autorka zařadila i dotazníkové šetření ve vybrané lokalitě. Výsledky výzkumného šetření poměrně přehledně graficky a textově zpracovala a vyhodnotila v úvodu šetření stanovené hypotézy.

Výsledkem praktické části práce je návrh trasy školní naučné stezky na území obce Chlumín včetně grafické podoby informačních tabulí. Naučná stezka má charakter krátké okružní školní naučné stezky se zaměřením na přírodní aspekty. Dalším praktickým výstupem bylo vytvoření propagačního letáčku, návrh cesty distribuce letáčku a další propagace školní naučné stezky. Součástí návrhu je i metodika práce s naučnou stezkou.

Všechny části práce - teoretická, výzkumná i praktická jsou přehledně a logicky provázané. Práce je v úvodu uvedena cíli, které byly splněny. Předložená práce má nesporný význam pro praktické využití v obci Chlumín, jak uvádí autorka, materiály budou nabídnuty k realizaci obci Chlumín.

Připomínky a otázky k obhajobě:

- Kap.2.6 Dotazníkové šetření by bylo vhodnější umístit do části praktické
- U použitých obrázků chybí citace v textu - je uvedena v seznamu obr.
- U obhajoby prosím uvést, v jakých předmětech a pro které partie učiva bude možné školní naučnou stezku využít.

Předložená magisterská diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 1. září 2018

RNDr. Jana Skýbová, Ph.D.